

Консультация для родителей

«Как хвалить, чтобы не навредить?»

Неуверенные в себе люди вырастают из неуверенных в себе детей. А таковыми их делают взрослые, прежде всего родители. Как? Очень просто:

Вот стандартный пример. Малыш приносит Вам свой рисунок, спрашивает:

- Красиво?

Вы тут же соглашаетесь:

- Красиво!

Да, ребёнка надо хвалить, но не огульно.

Идеальный пример:

- Красиво?

- Ты нарисовал большой дом (рассматривая с интересом и одобрением в голосе)... из трубы дым идёт, наверное, что-то печётся вкусное (пробуждаем фантазию ребёнка)... а внизу, вот здесь, что?



Когда взрослый проявляет внимание к подробностям, малыш, как правило, забывает первичный вопрос и начинает **осознавать свои действия, утверждается в своих достижениях**, включается в разговор:

- У меня здесь будет речка. Я ещё не успел её нарисовать, сейчас нарисую...

Ребёнок получил больше, чем желал, то есть он не только получил одобрение, но **утвердился в своих достижениях**, включился в общение со взрослым, как с равным.

Теперь он свободен и сам оценивает свой труд. Для него становится важным и определяющим собственное мнение о своей работе.